
    ΛΟΓΟΙ - ΑΝΑΛΟΓΙΕΣ 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΠΟΣΟΣΤΩΝ 

 

Ένα παντελόνι κοστίζει 60 €. Στην περίοδο των εκπτώσεων γίνεται έκπτωση 20%. Πόσα €θα 
αγοράσει το παντελόνι ο Κώστας μετά την έκπτωση; 

                                                                                                                                                           

Σκέφτομαι: Τι σημαίνει έκπτωση 20% ; 

 Πριν την έκπτωση έκανε               100                 Έκανε πριν         60               100 

 Του έγινε έκπτωση (λιγότερο)        20                                          ------      =    ------ 

 Μετά την έκπτωση θα πληρώσει    80                   Κάνει μετά         Χ                80 

             Και φτιάχνω την αναλογία                                                   Σταυρωτά γινόμενα: 100   Χ  =  80    60 
                                                                                                                                                      100   Χ   =     4.800 

                                                                                                                                                        Χ    =   4.800 : 100 

 Χ   =    48   € 

 

 

1. Λύνω την αναλογία (Τα ποσά είναι ανάλογα – Σταυρωτά γινόμενα) 

 

  60               100 

------      =    ------ 

  Χ                80 

 

 

 

 

 

2. Ένα κατάστημα πούλησε ένα παντελόνι με  έκπτωση 20% πάνω στην τιμή αγοράς  

και εισέπραξε 60 €. Πόσα ευρώ το είχε αγοράσει; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Ένας έμπορος αγόρασε μία τηλεόραση 750 € και την πούλησε με κέρδος 30%. Πόσα ευρώ 

κέρδισε; 

Όνομα___________________ 

Επώνυμο_________________ 

Ημερομηνία_________ 

 


